Nom : Devoir maison n°3 Le:05/05/23

Classe : 2" 5 Fonctions carré et cube Note: ... /20
Exercice 1 : Calculer, en détaillant les étapes. Exercice 3 : (¥)
Résoudre les inéquations suivantes et donner I'en-
A=(VT) = semble des solutions sous la forme d’un intervalle
ou d’'une réunion d’intervalle.
B=-1/(-3)2 = 1.222-3<6

3.-7x2+5<2x2-11

(*) Consigne : Justifier chaque réponse en
présentant une illustration graphique du résultat.

Exercice 2 : Répondre par Vrai ou Faux, en justifiant
la réponse.

3.-1€]-0;-2[U ]O; +oo[

4.%6[—2 ;—0,5[U[0 ;3]




Exercice 4 : Python (**)

La fonction ci-dessous écrite en langage Python,
donne I'énergie cinétique (exprimée en joule) d'un
objet en mouvement en fonction de sa masse
m (exprimée en kg) et sa vitesse v (exprimée en
m-s).

1def energie(m,v):
- return(0.5*m*v**2)

1. Quelle est I'énergie cinétique affichée, pour un
objet lancé a une vitesse de 12 m-s' et dont la
masse est 10 kg ?

2. Ecrire une fonction donnant la vitesse de I'ob-
jet connaissant sa masse et I'énergie cinétique
emmagasinée.

(**) Consigne : Justifier les réponses données en
présentant des étapes de calculs.

Exercice 5 :

Résoudre les inéquations suivantes. On donnera
I'ensemble des solutions sous la forme d'un inter-
valle ou d’une réunion d’intervalle.

a. 2x+3)(x-4) <0

b. (-3x+6)(x—2)<0




Correction du DM n°3

Exercice 1 : Calculer, en détaillant les étapes.

A=) = (VT )2 =7=49
B=-\/(-32=-v9=-3
C=2-V3)2+V3) =22—V3 =4-3=1

D=(3v5)2=32x V5 =9x5=45

Exercice 2 : Répondre par Vrai ou Faux, en justifiant
la réponse.

3.-1€]-0;-2[U ]0; 4o°[

4.%6[—2 :—0,5[U[0 ;3]

3)-1 ¢]-00;-2[et-1 ¢]0; +o0]
donc-1 ¢]-00;-2[U]0; +oo|
L'affirmation était fausse.

1
4)5 € [0; 3]
donc% € [-2:-0,5[U[0; 3]

2)-Ta? +5 < 22% — 11
Tr? =222 <511

L'affirmation était vraie.

Exercice 3 :

Résoudre les inéquations suivantes et donner I'en-
semble des solutions sous la forme d'un intervalle
ou d’'une réunion d’intervalle.

1.2x2-3<6
3.-7x2+5=<2x2-11

)22 -3<6
222 < 6+ 3

922 < -16
16
2
>
=
< 16 S 16
X -\/— ou x —
< 3 >\/%
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r< g ou g 8=]00; o] U[55 ool

Exercice 4 : Python

La fonction ci-dessous écrite en langage Python,
donne I'énergie cinétique (exprimée en joule) d'un
objet en mouvement en fonction de sa masse
m (exprimée en kg) et sa vitesse v (exprimée en
m-s).

1def energie(m,v):
2 return(0.5*m*v**2)

1. Quelle est I'énergie cinétique affichée, pour un
objet lancé a une vitesse de 12 m-s~' et dont la
masse est 10 kg ?

2. Ecrire une fonction donnant la vitesse de I'ob-
jet connaissant sa masse et I'énergie cinétique
emmagasinée.

1. On applique la formule E = 0, 5 m v?
avecv = 12m.s' etm = 10 kg
F=0,5x10x122=5x144=72017
Ainsi Python affiche une énergie cinétique de 720 J

E
22E=0,5mv? & VP =— o v=
0,5m

Ce qui se traduit en Python par :

0,5m

from math import sqrt
def vitesse(m,E):
return sqrt(E/(@.5%m))




Exercice 5 :

Résoudre les inéquations suivantes. On donnera
I'ensemble des solutions sous la forme d'un inter-
valle ou d’une réunion d’intervalle.
a.(2x+3)(x-4) <0

b. (3x+6)(x-2)<0

a)(2r +3)(x —4) <0
On détermine d'abord le signe de chaque facteur :
20+3>0 <= 22>-3 < x>§

r—4>0 & >4

On en déduit le tableau de signes du produit :

T -00 ﬁ 4 +00
2

2¢ + 3 - 0 + +

r—4 - - 0 +

2z +3)(z —4) + 0 - 0 +

. -3
Ainsi: (22 +3)(z —4) < 0= x€]§;4[

b)(-3z +6)(x —2) <0

On détermine d'abord le signe de chaque facteur :
-6
Br+6>0 < -3r>-6 < x<—3 < <2

rT—2>0 & x>2

On en déduit le tableau de signes du produit :

x -00 2 +00
-3x + 6 | + 10) _
T —2 - 0 +
(-3z +6)(z —2) - 0 _

Ainsi: (-3x +6)(z —2) <0< z €]-00; 40|




